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ALESSIO : Istituzione di un Comitato perma-

nente per le industrie chimiche 7839 
— Istituzione di una Commissione parlamen-

tare per studiare le condizioni dell' indu-
stria siderurgica 7839 

— Ratifica di un decreto che proroga la du-
rata in vigore delle disposizioni contenute 
nel decreto luogotenenziale 29 aprile 1917 . 7839 

M o z i o n e [Lettura) : 
BBRETTA : Problemi idraulico-forestale, idro-ter-

mo-elettrico e dei combustibili nazionali. . 7842 
O s s e r v a z i o n i e p r o p o s t e : 

Sui lavori parlamentari : 
MESCHIARI 7 8 4 3 

La sedu ta comincia alle .15. 
R I N D O N E , segretario, legge il pro-

cesso verbale della sedu ta di ieri. 
(È approvato). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto un 

congedo, per mot iv i di famigl ia , gli ono-
revoli : B u o n o - C o r e , di giorni 2 ; Tescione, 
di 3 ; Vassallo Ernes to , di 10 ; per mot iv i 
di salute, gli onorevoli : L o m b a r d i Giovanni, 
di giorni 3 ; Chianese, di 8 ; De Cristofaro, 
di 15 ; per ufficio pubbl ico, gli onorevol i : 
Bignami , di giorni 1 ; Bondan i , di 15. 

! (Sono conceduti). 
Comunicazioni del Presidente. 

P R E S I D E N T E . I l minis t ro del tesoro 
ha t rasmesso i r end icon t i e i documen t i 
concernent i spese di p r o p a g a n d a al l 'es tero, • 
pe rvenu t i a quel Ministero, g ius ta il di-
sposto del l 'ar t icolo 3 del decreto luogo-
tenenzia le 14 luglio 1918, n. 1050. 

Saranno messi in segreter ia a disposi-
zione* degli onorevoli d e p u t a t i per essere 
poi inv ia t i alla Commissione d ' inch ies ta 
sulle spese di guerra . 

Risposte scrìtte ad interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Gli onorevoli sot to-

segre tar i di S t a to hanno t rasmesso le ri-
sposte scr i t te alle in te r rogaz ioni dei depu-
t a t i : Bergamo, Bubbio , Calò, Cappel lo t to , 
Casalini, Cermenat i , Corazzin, Cuomo, 
Di F ranc ia , Di P ie t r a , Drago, Fer ra r i s 
Eusebio , Jac in i , L o m b a r d i Nicola, Lom-

bardo Paolo , Mancini, Merlin, Mis iano r 

Murari , Olivet t i , Rober to , Sandull i , Sal-
v a t o r i Guido, Sighieri, Yella. 

Sa ranno inseri te , a n o r m a del r ego la -
mento , nel resoconto stenografico, della 
s edu t a d 'oggi (1). 

Commemorazione. 
P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r l a re 

l 'onorevole Spada . 
Ne ha faco l tà . 
SPADA. Ier i mor iva a Bari l ' onore-

vole Michelangelo Buonvino , che per due 
legis la ture r app re sen tò il 'collegio di Con-
versano. F u un vero ga l an tuomo , fervi-
dissimo nelle amicizie e sempre compe-
t e n t e nel l 'esporre il suo pensiero. Egli non 
chiedeva molto al m a n d a t o poli t ico, ma-
lo d i s impegnava come un dovere. 

P ropongo che la Camera invii le sue 
condoglianze alla famigl ia dell 'est into, . 
( Approvazioni). 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato 
per Vinterno. Mi s associo a nome del Go-
verno. 

P R E S I D E N T E . Mi associo alle pa-
role di compian to per la mor t e del l 'onore-
vole Buonvino . Pongo a pa r t i to la propo-
sta f a t t a dall 'onorevole Spada di inv ia re le 
condoglianze della Camera alla famiglia. . 

(È approvata). 
è " Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno 
reca le in ter rogazioni . La p r ima è dell 'o-
norevole Bianchi Carlo, al p res iden te del 
Consiglio dei ministr i , minis t ro del l ' in-
terno, « per conoscere se non r i t enga ur-
gente p ropor re la modifica del l 'ar t icolo 5 
della legge sugli Ordini san i ta r i (10 luglio 
1910, n. 455), in modo che sia concesso 
agli Ordini di elevare il con t r ibu to di lire 
ven t i c inque ad un mass imo di lire cento 
annue ». 

L 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a t o 
per l ' i n t e rno ha faco l tà di r ispondere. . 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato 
per l'interno. Posso ass icurare l 'onorevole 
Bianchi che è allo s tud io un disegno di 
legge per la modif icazione del l 'a r t icolo 5 
della legge sugli ordini san i ta r i , secondo 
il desiderio ora espresso da l l ' onorevo le 

(1) Y. Allegato. 


